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Nyomtatott és online sajtó 
 

Szlovák-magyar vasúti találkozó Pozsonyban 
2024. március 28. – MTI, Magyar Hírlap, Körkép.sk 

A felvidéki magyarok és az anyaország közötti vasúti kapcsolat erősítése és a két ország közötti 

vasúti közlekedés fejlesztéséről folytatott tárgyalásokat a magyar és a szlovák vasúttársaság 

vezetője Pozsonyban - közölte a MÁV Zrt. honlapján pénteken. Pafféri Zoltán, a MÁV Zrt. 

vezérigazgatója, a MÁV-VOLÁN-csoport vezetője szlovák kollégájával, Alexander Sakóval 

egyeztett a két ország közötti együttműködés szorosabbra fűzéséről. A tájékoztatás szerint 

munkacsoportot állítanak fel, amely a már meglévő, illetve az újranyitandó vasúti 

határátmentek vizsgálatát végzi el, azzal a céllal, hogy a két vasúttársaság a jövőben együtt is 

pályázhasson az interregionális kötöttpályás programok forrásaira. A találkozón a Budapest-

Pozsony-Prága-Varsó nagysebességű vasútvonal kiépítésével kapcsolatosan is egyeztettek, 

továbbá értékelték az Ukrajna, Szlovákia és Magyarország között megvalósuló vasúti 

együttműködés eredményeit is. 

 

Itt a fordulat: mégse támogatja Pellegrinit a Szövetség 
2024. március 28. – Felvidék.ma 

Nagyhét szerdáján a parlamentben tartott sajtótájékoztatón jelentette be Forró Krisztián, a 

Magyar Szövetség elnöke, hogy Pellegrinit támogatja az elnökválasztás 2. fordulójában. 

Tulajdonképpen egy teljesen racionális, logikus és előrelátható lépés volt, lévén, hogy a párt 

alapvetően az egykori MKP konzervatív, hagyományos értékeket követő szavazóbázisán 

alapszik, ráadásul stratégiai partnerének, a Fidesznek is egy szuverenista államfő felelne meg 

jobban a geopolitikai csatatéren szövetségesnek, mint a nyíltan globalista kottából progresszív 

dallamokat énekelő Korčok. (…) Ezután derült ki, hogy Forrónak nem volt mandátuma a párt 

nevében a bejelentésre és a tárgyalás lemondására. Ugyanaznap estére gyorsan elnökségi ülést 

hívtak össze, amin az a döntés született, hogy a Magyar Szövetség végül nem támogat senkit a 

második fordulóban, mindenkinek saját döntésére bízzák, kit karikáz. (…) Mint hogy az is, hogy 

Forró ismét felajánlotta a lemondását, amit az európai parlamenti választás utánra ütemezve 

el is fogadnak. 

                       

Hungarikum-díjat kapott a legjelentősebb identitásszimbólumnak számító 

székely kapu 
2024. március 28. – Krónika, maszol.ro 

Hungarikum-díjat kapott a székely kapu a napokban megtartott IV. Hungarikum Díjátadó 

Gálán a Veszprémi Petőfi Színházban. Az elismerést dr. Szőcsné Gazda Enikő, a 

sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeum néprajzkutatója vette át – közölte Kovászna 

Megye Tanácsának sajtóirodája. „Büszkék vagyunk arra, hogy a székelység legjelentősebb 

identitásszimbóluma, tárgyi örökségünk egyik kiemelt értéke, a székely kapu is hungarikum 

lett a kürtőskalács után. Kovászna megye minden szegletében kínálja kulturális-szellemi 
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erőterünk, épített örökségünk alapjait képező, kézzel fogható vagy éppen szellemi értékeit. 

Ezek egy részét a megyei önkormányzat és a Kovászna Megyei Művelődési Központ által 2016-

ban létrehozott Kovászna Megyei Értéktár gyűjti és népszerűsíti” – emelte ki Tamás Sándor, 

Kovászna Megye Tanácsának elnöke. 

 
Nyílt napon ismertetik a szakirányokat és tanárokat a Kolozsvári Református 

Kollégiumban  
2024. március 28. – Krónika 

Interaktív nyílt napot tart április 6-án a Kolozsvári Református Kollégium, amelynek 

vezetősége az elméleti oktatás iránt érdeklődő diákokat szülői kísérettel várja a Farkas utcai 

épületbe. A kincses város egyik legrégebbi iskolájában az érdeklődők megismerkedhetnek a 

tanulási lehetőségekkel, és betekinthetnek a diákok kollégiumi életébe is. A nyílt nap 10 órakor 

zenés áhítattal kezdődik Tasnádi István iskolalelkész és a RefiBand közreműködésével. A 

résztevőket Török-Gyurkó Zoltán igazgató köszönti, majd találkozhatnak a leendő 

osztályfőnökökkel, akik ismertetik a választható szakirányokat: vokacionális-teológia, 

társadalomtudományok, reál-természettudományok.  

 

Változás: óvodások, diákok után elektronikus úton igényelhető az oktatási 

támogatás, egyetemistáknak postán is kell  
2024. március 28. – Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen, szekelyhon.ro 

Változik ettől az évtől a magyar állam által biztosított oktatási-nevelési támogatás igénylési 

módja: április 3. és május 3. között kizárólag elektronikus formában nyújthatják be támogatási 

igényüket a szülők a www.mipont.hu felületen. A Szülőföldön Magyarul Program – oktatási-

nevelési támogatás minden olyan gyermeket, illetve diákot érint, aki a Kárpát-medence 

külhoni területein (így Romániában is) magyar tanítási nyelvű óvodát, alap- vagy középiskolát 

látogat, továbbá egyetemi hallgató. Minden érintett jogosult arra, hogy éves rendszerességgel 

kérelmezze a támogatást. A magyar kormány döntése értelmében a támogatás összege 2023 

óta diákonként évi 22 400 forintról bruttó 100 000 forintra emelkedett. (Jelenlegi árfolyamon 

1258 lej, ám ez változik annak függvényében, hogy az OTP Bank mikor utalja az összeget, és 

akkor milyen árfolyam érvényes). A program pénzügyi lebonyolítója a Bethlen Gábor 

Alapkezelő Zrt., 2024-től ugyanakkor a program digitalizációjáért és kommunikációjáért a 

Rákóczi Szövetség felel.  

 

Szőcs Sándor Attila: „A közbirtokosságok továbbra is óriási gazdasági 

jelentőséggel bírnak” 
2024. március 28. – maszol.ro 

A közbirtokosságok térségünkben hosszú évszázadok óta meghatározó szerepet játszanak a 

helyi közösségek gazdasági életében. Bár a történelem során több kísérlet is történt ezek 
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felszámolására, az idők próbáját kiállták, olyannyira, hogy a kommunista rendszer által 

gyakorlatba ültetett úgynevezett államosítást is sikerült túlélniük, bár a rendszerváltást 

követően korántsem volt ezeket egyszerű újból életre kelteni. Ennek összetett okai vannak, 

mivel bizonyos esetekben nem sikerült elérni a teljeskörű visszaszolgáltatást, de olyan 

helyzetek is voltak, ahol maguk a közbirtokosságot alkotó tulajdonosok nem, vagy csak részben 

tudtak megegyezni a területek hatékony felhasználását illetően. Szőcs Sándor Attila ügyvéd 

jelentős tapasztalatot halmozott fel a különböző közbirtokosságok jogi képviseletének 

területén, ezért őt kérdeztük, hogy miként is alakult ezek helyzete, elsősorban az elmúlt bő 

három évtizedben, de az átfogóbb kép érdekében a közbirtokosság történelmi gyökereiről is szó 

esik. 

 

Köszi, bihari magyar politikum, miattatok szégyellem, hogy váradi vagyok  
2024. március 29. – Balogh Levente – Krónika 

A Krónika cikke szerint a Kulcsár-Terza József-féle Magyar Polgári Erő „egy revolverpárt, 

amellyel az RMDSZ revolverezheti a komolyabb ellenfélnek tartott EMSZ-t, és csökkentheti 

annak súlyát. Nem véletlen, hogy az RMDSZ központi vezetősége igyekezett jelezni: az EMSZ-

ből frissen kivált pártot egyenrangúnak tekinti a másik alakulattal, ezért külön együttműködési 

megállapodást kötött vele. Mindezt a párt valós mérete és súlya aligha indokolná – igaz, ha 

belegondolunk, három tagja biztosan van: Kulcsár, Terza és József. A pártelnök számára kitűnő 

a deal: bejutó helyet kap az RMDSZ képviselőházi listáján, cserében részt vesz az EMSZ 

gyengítését célzó akciókban – mint például a múlt pénteki nagyváradi színjáték. Közben pedig 

a párt Biharban gyakorlatilag nem is létezik”. 

 

A kulturális különbségek határozzák meg a magyar-román viszonyt  
2024. március 29. – szekelyhon.ro 

Mi és Ők – helyünk a világban címmel tartott interaktív előadást Kézdivásárhelyen Tamás 

Sándor, Kovászna Megye Tanácsának elnöke. A Kanta Szakképző Központban lezajlott 

eseményen a magyar-román viszony, a közigazgatási átszervezés, illetve aktuálpolitikai 

kérdések is terítékre kerültek. Bevezetőjében Tamás Sándor elmondta, hogy az RMDSZ 

Háromszéki Nőszervezetével közösen életre hívott beszélgetéssorozat célja olyan témák 

körbejárása, amelyekről eddig nem, vagy csak kevésbé esett szó. A közönség bevonásával több 

olyan témát vázolt fel, amelyek esetében fennállhat a „mi és ők”-ellentét (nők és férfiak, fiatalok 

és idősek, individualizmus és közösségépítés), majd politikai síkra evezve a magyar-román 

viszony kihívásait taglalta.  

 

Több Kolozs megyei tanintézményben indul magyar előkészítő osztály 
2024. március 29. – maszol.ro 

Április 11-én indul az iratkozás az előkészítő osztályokba. Több mint 40 Kolozs megyei 

tanintézményben indul magyar nyelvű előkészítő osztály. Kolozsváron mind a belvárosi, mind 

a kerületi iskolák várják a magyar előkészítős korú gyerekek. Egy-egy előkészítő osztály indul 
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az Onisifor Ghibu Elméleti Líceumban, a Brassai Sámuel Elméleti Líceumban, a Waldorf 

Líceumban, a Sigismund Toduță Zenei Főgimnáziumban, az Octavian Goga Általános 

Iskolában, a Nicolae Titulescu Általános Iskolában, a Talentum Református Iskolában. A 

kolozsvári Báthory István Elméleti Líceumban három, míg az Apáczai Csere János Elméleti 

Líceumban, a János Zsigmond Unitárius Kollégiumban, a Református Kollégiumban két-két 

előkészítő osztály fog indulni.  

 

Szép lassan elfelejtett magyarul Klaus Iohannis „nyuszija”  
2024. március 30. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Klaus Iohannis szombaton üzenetet fogalmazott meg a nyugati kereszténység húsvéti ünnepe 

alkalmából. Ebben az államfő békét, egészséget és örömöt kívánt a romániai római katolikus, 

református, unitárius és evangélikus híveknek. „A küzdelmeink és megpróbáltatásaink közben 

a húsvét lehetőséget ad az együttlétre a szeretteinkkel, és emlékeztet bennünket arra, hogy az 

isteni szeretet és hatalom mindig velünk van. A szolidaritás és az együttérzés szellemében 

fordítsuk gondolatainkat és imáinkat a szenvedők felé, felajánlva nekik a remény fénysugarát 

és a hit vigasztalását. Soha nem szabad elfelejtenünk: a legnagyobb erőnk abban a rendkívüli 

képességünkben rejlik, hogy gondoskodunk egymásról és a rászorulók mellé állunk” – idézte 

az Agerpres szerint az államfőt az elnöki hivatal szombati közleménye. Feltűnő, hogy a korábbi 

évekkel ellentétben Iohannis sem ebben, sem a hivatalos Facebook-oldalán közzétett 

bejegyzésben nem köszöntötte magyarul és németül is a húsvétot most ünneplő polgártársait.  

 

Ahogy azt már megszokhattuk: rendezett sorokban, fegyelmezetetten a 

csíkszeredai ételszentelésen 
2024. március 31. – szekelyhon.ro 

Bár a nyári időszámításra való átállás miatt gyakorlatilag egy órával korábban kezdődött, a 

részvétel egyáltalán nem csappant meg az előző évekhez képest a már hagyományosnak 

számító csíkszeredai ételszentelésen. A hívek már reggel nyolc óra előtt elfoglalták a helyüket 

a Szabadság téren, és ahogy az lenni szokott: ünneplőben vagy épp ünnepi viseletekben, 

sorokba rendeződve, fegyelmezetten vettek részt az ünnepi szertartáson, amelyet Tamás 

József, nyugalmazott segédpüspök celebrált. Az ünnepi bevezetőt és énekeket követően a 

csíkszeredai papság szentelte meg a kosarakban hozott ételeket, végigjárva a hívek sorai között, 

mindenki kosarához eljutva. Az ünnepi szertartás a magyar és a székely himnuszok 

eléneklésével zárult, majd a hívek hazatértek otthonaikba.  

 

Simion: maradjanak egységesek „a Románia szívében élő románok”, Ciolacu 

megegyezett az RMDSZ-szel  
2024. április 1. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

A Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) elnöke, George Simion szerint Marcel Ciolacu 

kormányfő megállapodott az RMDSZ-szel abban, hogy a román pártok nem indítanak közös 
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polgármesterjelölteket a fontosabb erdélyi városokban. Az AUR Maros megyei önkormányzati 

jelöltjeit bemutató vasárnap esti rendezvényen a politikus kifejtette: fontosabb, mint valaha, 

hogy „a Románia szívében élő románok” egységesek maradjanak. Amint az Agerpres írta, 

Simion szerint a Szociáldemokrata Pártot (PSD) is vezető miniszterelnök csak azokon a 

fontosabb erdélyi településeken támogatja a román pártok közös polgármesterjelölt-indítását, 

amelyekben „politikai és anyagi érdekei” vannak. A koalíció pedig azért hozta előre a 

helyhatósági választásokat, hogy a jelenlegi kormánypártok és „a sovén RMDSZ” hatalmon 

maradjanak – tette hozzá Simion. Az AUR elnöke bejelentette, hogy a párt marosvásárhelyi 

polgármesterjelöltje Cristian Vântu, aki „50 százalékban román, 50 százalékban magyar és öt 

nemzedék óta 100 százalékban marosvásárhelyi”.  

 

Legfontosabb a jövedelem kérdése, az RMDSZ 5 százalék szavazatot kapna 

mindkét választáson  
2024. április 1. – Krónika 

A romániai választók relatív többsége szerint a lakosság jövedelme a legfontosabb kérdés, amit 

a kormánynak prioritásként kellene kezelnie – derül ki a CURS felmérésének vasárnap 

közzétett eredményeiből. Ha most tartanák a helyhatósági választásokat, a Szociáldemokrata 

Párt (PSD) 35 százalékot, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) 21 százalékot, a Románok 

Egyesüléséért Szövetség (AUR) 13 százalékot, az Egyesült Jobboldal Szövetség 

(USR+Jobboldal Ereje+PMP) 13 százalékot, az RMDSZ 5 százalékot, az SOS Románia 4 

százalékot, a Humanista Szociálliberális Párt (PUSL) 4 százalékot, más párt 5 százalékot 

szerezne – derül ki a felmérésből. A szintén június 9-re kitűzött európai parlamenti 

választásokon a PSD-PNL választási szövetségnek 53 százalékos, az Egyesült Jobboldal 

Szövetségnek 14 százalékos, az AUR-nak 14 százalékos, az SOS Romániának 5 százalékos, az 

RMDSZ-nek 5 százalékos, a PUSL-nek 4 százalékos, más pártnak 5 százalékos támogatottsága 

lenne.  

 

Erősödhet az AUR, nagy a tét Marosvásárhelyen és Szatmárnémetiben   
2024. április 1. – maszol.ro 

Az országos szavazói részvétel lényegesen magasabb lesz június 9-én, mint akkor, ha csak 

európai parlamenti választásokat rendeztek volna, magas magyar részvételre is számítani 

lehet, főleg ott, ahol nagy a tét, így  Marosvásárhelyen és Szatmárnémetiben - mondta a 

Maszolnak nyilatkozva Illyés Gergely politikai elemző. A budapesti Nemzetpolitikai 

Kutatóintézet székelyudvarhelyi munkatársa szerint a Románok Egyesüléséért Szövetség 

(AUR) jól fog szerepelni, mivel a rendszerellenességre ma is nagyon sokan vevők a román 

társadalomban.  
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Magyar szavazatokkal nyerhet Pellegrini a második fordulóban 
2024. március 28. – Ma7.sk 

A magyar választók meggyőzésére már az első fordulót megelőző kampányban is nagy 

hangsúlyt fektettek a felek, sőt Korčok a magyar nyelvű plakátok kihelyezése mellett, a 

választási győzelem után magyar nyelven is köszönetet mondott az embereknek. Peter 

Pellegrini már a választás másnapján tárgyalásokat folytatott a Magyar Szövetség vezetésével, 

nemrég pedig már Királyhelmecen kampányolt, miután a Magyar Szövetség vezetése 

hivatalosan is bejelentette, hogy őt támogatja majd az áprilisi második fordulóban. Bár azokon 

az eddigi tapasztalatok alapján alacsonyabb a választási kedv, a szoros verseny magasabb 

részvételre sarkallhatja a választókat, amit kihasználva egy sikeres mozgósításnak 

köszönhetően akár egy nagyobb arányú győzelem sem elképzelhetetlen a jelenlegi házelnök 

számára. 

 

Ivan Korčoknak más a véleménye a kitelepítésekről, mint a felvidéki 

magyaroknak 
2024. március 28. – Ma7.sk 

2021. augusztus 2-a után, a Somorjáról kitelepített magyarok emlékművének felavatásán 

elhangzott Kövér László-beszédet követően Ivan Korčok szerint Kövér László számonkérése, 

hogy máig nem kértek bocsánatot a kitelepítésekért és deportálásokért, nem tesz jót a békés 

szomszédi együttélésnek. Ekkor a Via Nova Somorja Ifjúsági Csoport közleményt adott ki, így 

tiltakozva az ellen, hogy Ivan Korčok diplomáciai botrányt próbált csinálni a házelnök beszéde 

miatt, ahelyett, hogy szembenézne a történelmi tényekkel, és azon dolgozna, hogy végre törölje 

el a Beneši-dekrétumokat, hogy anyagilag és erkölcsileg kárpótolja a felvidéki magyarokat az 

1945 és 1949 közti megaláztatásért. 

 

Királyhelmecre látogatott Peter Pellegrini államfőjelölt 
2024. március 28. – Ma7.sk 

A Magyar Szövetség OT elnökeként magyarul megtartott ünnepi beszédében Pandy Péter 

elsőként Peter Pellegrini államfőjelöltet üdvözölte. Majd elárulta, lehetősége dódott többek 

között találkozni Novák Katalin volt magyar köztársasági elnökkel is, aki kíváncsi volt a 

Felvidék keleti szegletében élő magyarság gondjaira, bajaira, örömeire. “ajnálatos módon a 

szlovák elnöktől, Zuzana Čaputovától egyetlen hasonló jellegű meghívás sem érkezett lassan 

lejáró mandátuma alatt” – mondta. Majd azzal folytatta, hogy a Királyhelmecre ellátgató 

Pellegrini meggyőződése szerint tárt ajtókkal fogadja majd őket, hiszen már az aktuális 

meghívást is baráti gesztussal, örömmel fogadva tett annak eleget, megtisztelve a keleti végek 

zömében magyarok lakta régióját. 
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Érzelmek, élmények és ismeretek az idei óvópedagógiai konferencián 
2024. március 28. – Ma7.sk 

Ebben az évben 22. alakalommal került megrendezésre az Országos Óvodapedagógiai 

Konferencia, amely A gyermek - KINCS, Ismeretek, Érzelmek, Élmények az óvoda 

mindennapjaiban címet kapta. A szakmai nap célja az óvodai nevelés újdonságaival való 

megismerkedés, szakmai fejlődés, a bevált gyakorlatok bemutatása, tapasztalatcsere, valamint 

az együttlét öröme és a személyes találkozás is. Fekete Irén, a Szlovákiai Magyar Pedagógusok 

Szövetségének elnöke mondott köszöntőt, amelyben elmondta, sok múlik azon, milyen 

tapasztalatokat szerez a gyermek és szülője az óvoda három esztendeje alatt, és sok minden el 

is dőlhet ezalatt. 

 

Hajrá, Pellegrini! Korčok már átvert minket, elkaszált minden magyar 

kezdeményezést 
2024. március 28. – Felvidék.ma 

Cziprusz Zoltán, a Magyar Szövetség Országos Elnökségének tagja az eseményekkel 

kapcsolatban elmondta, Forró Krisztián nem mondott le, hanem az EP-választások 

eredményétől függetlenül tartanak tisztújító ülést, melyen a jelenlegi elnök személyét is 

megerősítik vagy leváltják. Pellegrini támogatásával kapcsolatban úgy gondolja felesleges lett 

volna tiszteletköröket futni Korčokkal, hiszen annak csütörtökre időzített tárgyalása is jól 

mutatja, hogy a magyarokat nem vette komolya tárgyalópartnernek és csak az időt szerette 

volna húzni.  

 

Hogy lesz 2,9%-ból EP-mandátum? 
2024. március 28. – Felvidék.ma 

A leszerepelt köztársaságielnök-jelölt, Forró Krisztián, magyarázkodása szerint kudarcának 

egyik oka, hogy kétpólusúvá vált a választás már az első fordulóban. Ez teljesen világos volt 

már hetek-hónapok óta, úgy a mediális térben, mint a közvélemény-kutatások grafikonjain. A 

lesújtó eredmény megágyaz, sőt inkább aláaknáz egy borítékolhatóan hasonló szereplést a 

június 9-i európai parlamenti választásokon is. Ebből a szempontból különösen felelőtlen volt 

a politikai közösséget egy újabb kudarcba belerángatni. 4,38% és 2,9% után hogy fog tudni a 

párt újra a választók elé állni azzal, hogy igenis van esély az 5% elérésére? 

 

Indulni is hiba volt 
2024. március 28. – Tokár Géza, Új Szó 

A gyenge szerepléssel a Magyar Szövetség egy olyan válságba hajszolta magát bele, aminek 

kellő tervezéssel és előrelátással meg sem lett volna szabad történnie. Az elnökválasztáson való 

részvétel eleve kockázatos, hiszen kisebbségi jelöltként nagyon pontosan meg kell határozni a 

célokat, amiért érdemes mozgósítani egy egész párt erőforrásait, és hasznára válnak a pártnak. 

Mégis mi is a könnyen eladható siker abban a környezetben, ahol a legerősebb két jelölt jut 
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tovább, és mindenki más veszít? Pusztán a számok alapján Forró a négy százalék fölötti 

eredmény elérését tartotta kívánatosnak, ami egy elvont és értelmezhetetlen motiváció. 

 

Megjöttek a magyar seregek Pellegrini támogatására 
2024. március 28. – Körkép.sk 

Forró 65 ezer magyar választója eleve felére csökkentheti Korčok előnyét Pellegrinivel 

szemben. Forró Krisztián magyar szavazataival Dunaszerdahelytől egészen a Nagymihályi 

járásig, négy megye összes magyarlakta járásában megnyerheti Peter Pellegrini az 

államfőválasztás második fordulóját. Ez a 18 magyarlakta járásból 15-ben jelentheti Pellegrini 

győzelmét. A döntőbe jutott két jelöt között 124 ezer szavazat a különbség. Amennyiben 

Pellegrini jól tud majd mozgósítani a Nyitrai, Zólyomi, Besztercebányai, Kassai járásban, akkor 

könnyedén meglehet a másik hiányzó 65 ezer szavazat. Ehhez jöhetnek hozzá Harabin 

szuverenista, békepárti, Brüsszellel szemben kritikus választói is. 

 

Ivan Korčok sikerrel járt Dunaszerdahelyen is 
2024. március 29. – Bumm.sk 

Ivan Korčokot Dunaszerdahelyen Balík Péter, a tavaly átmeneti időre kinevezett szakértői 

kormány régiófejlesztését és EU-alapokért felelős minisztere fogadta kávéházi beszélgetésre. 

Korčok arra mutatott rá, hogy látja, milyen módon tartanak igényt a dél-szlovákiai szavazóra a 

kormánypolitikusok, és elmondta, valamiféle piacon érzi magát, ahol licitálni kell. A 

magyarokhoz fűződő viszonyával kapcsolatban megismételte azt is, amit már többször 

elmondott, hogy „az elmúlt 30 évünk a szlovákiai magyarok nélkül lehetetlen lett volna”. 

 

A szeretet valóban a Felvidéken jár! 
2024. március 29. – Ma7.sk 

Nagy szolidaritásról tettek tanúbizonyságot mindazok, akik csatlakoztak az Egy táska női 

szeretet elnevezésű adománygyűjtéshez. Idén 587 szeretettáska gyűlt össze és jut el olyan 

lányokhoz és nőkhöz, akiknek a menstruációs termékek megvásárlása luxus, vagy egyáltalán 

nem engedhetik meg maguknak. A Magyar Szövetség Nőtagozata által szervezett gyűjtőpontok 

gerincét a Szövetség a Közös Célokért irodahálózata adta. A felső-gömöri régióban a Pro-Le Ti 

társulás osztotta szét az adományokat. A gyűjtést a tavalyihoz hasonlóan is a Rozsnyói járás 

egyik legnagyobb munkáltatója, az Essity Slovakia Kft. támogatta.  

 

A Duna utcai gimnázium egyik pedagógusát is elismerésben részesítette Pozsony 

megye 
2024. március 29. – Ma7.sk 

A pedagógusnap alkalmából március 26-án a Prímás palotában díjazta Pozsony Megye 

Önkormányzata azoknak az iskoláknak és oktatási létesítményeknek a pedagógusait, 

amelyeknek a megye a fenntartója. A megye hagyományosan minden évben elismerésben 

részesíti a 20 legjobbnak, legsikeresebbnek vagy leginnovatívabbnak ítélt pedagógust. Idén a 
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kitüntettek között volt a pozsonyi Duna utcai Magyar Tannyelvű Alapiskola és Gimnázium 

egyik pedagógusa, Tóth Tünde angol szakos tanárnő is. Morvay Katalin, az iskola igazgatója 

méltatásában elmondta, hogy a tanárnő tevékenységének köszönhetően 2020 óta az iskola az 

Európai Unió nagyköveti iskolája cím birtokosa. 

 

Elhunyt Juhász Péter olimpiai ezüstérmes, felvidéki származású labdarúgó 
2024. március 30. – Felvidék.ma 

Péntek este, 75 éves korában elhunyt az Újpest olimpiai ezüstérmes, hétszeres magyar bajnok 

balhátvédje. Juhász Péter a felvidéki Losoncon látta meg a napvilágot, majd fiatalon a szüleivel 

szökött át Magyarországra. Eleinte Sződligeten laktak, később Budapestre költöztek. Juhász 

Pétert 17 évesen igazolta le a BLSZ I-es XV. kerületi Vasas (vagyis a REAC). Innen került 1967-

ben az Újpesthez. A lila-fehéreknél kilenc esztendőn keresztül futballozott, 1976-ig. 

Elképesztően sikeres újpesti éveiben hétszer volt magyar bajnok, háromszor nyert magyar 

kupát, játszott Vásárvárosok kupája-döntőben (VVK) a Newcastle ellen, valamint a 

Bajnokcsapatok Európa-kupája-elődöntőben (BEK) a Bayern München ellen. 

 

Miért ilyen nehéz ez a választási dilemma, és miért billen mégis Pellegrini javára 

a mérleg nyelve? 
2024. március 30. – Körkép.sk 

Magyar szempontból sincs nagy ideológiai különbség az államfőválasztás második 

fordulójának a két versenyzője között. Ha Korčok lesz az elnök, a nyugatiak kapnak egy olyan 

eszközt a kezükbe, akin keresztül belső vitákat gerjeszthetnek a háború folytatása kapcsán. A 

magyar közösség érdekeivel épp ezért Korčok megválasztása nehezen összeegyeztethető. A 

magyar közösség a háború lezárásában és a béke hangjának erősödésében érdekelt. Nem csak 

a kárpátaljai magyarok és a világháború rémképe miatt, hanem azért is, mert amíg tart a 

háború és a liberálprogresszívek szükségét érzik, hogy megindokolják a harcok folytatását, 

addig folyamatosan a magyarokkal, a magyar kettős állampolgárság lehetőségével és a „magyar 

revízió” lehetőségével fognak riogatni. 

 

Isten új szívet és új lelket ad a húsvét által 
2024. március 31. – Ma7.sk 

Balga Zoltán, Ipolyvisk korábbi plébánosa, az ipolysági Fegyverneki Ferenc Közös Igazgatású 

Katolikus Iskola korábbi lelkésze 2016-ban kezdte prágai misszióját. Az interjúban elmondta, 

2016-ban még nem volt ott temploma a magyaroknak, neki pedig a szeminárium egyik szobáját 

kínálták fel szálláshelyként Mára a belváros egykori főplébániáján és a Vencel tér 

tőszomszédságában lévő Szent Henrik és Kunigunda-templomban létrejött a Prágai Magyar 

Katolikus Plébánia. Az alapoktól kellett kezdeni mindent; felkutatni az ott élő magyar 

családokat, megszólítani őket, felvenni a kapcsolatot a helyi magyar szervezetekkel, egyáltalán 

belekerülni a prágai magyar vérkeringésbe. 2022-ben nyitották meg a tíz diák részére szállást 

biztosító kollégiumot is. 
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Kire szavaznának a középiskolások az elnökválasztás második fordulójában? 
2024. március 31. – Új Szó 

Az elnökválasztást imitáló szavazásba több mint húszezer, 15 évnél idősebb diák kapcsolódo Az 

elnökválasztást szimuláló szavazásba bekapcsolódó diákok 74 százaléka Ivan Korčokra, míg 26 

százalékuk Peter Pellegrinira (Hlas) adná voksát.tt be. A gimnazisták 83 százaléka Korčokot, 

míg 17 százalékuk Pellegrinit választaná elnökének. A szakközépiskolák diákjainak 65 

százaléka Korčokra, 35 százaléka Pellegrinire adná voksát. A „választásba” több magyar 

tannyelvű iskola is bekapcsolódott, körükben szoros eredmény született: a szlovákiai magyar 

diákok 51 százaléka Korčokra, míg 49 százaléka Pellegrinire szavazna. 

                       
Dr. Pásztor Bálint, Szabadka Város képviselő-testülete elnökének húsvéti 

üdvözlete 
2024. március 29. – Magyarszo.rs 

A városi képviselő-testület nevében és a magam nevében kívánok minden tisztelt 

polgártársamnak békés, szép ünnepet. Mindennapjaink rohanásában egyre kevesebb idő jut 

magunkra és egymásra. Legyen a feltámadás, a megújulás ünnepe az együtt töltött értékes idő 

örömteli megélése. Adjon erőt a mindennapokhoz és hitet, hogy csak a jónak van értelme. 

Áldott húsvétot! Dr. Pásztor Bálint Szabadka Város képviselő-testületének elnöke. 

 

Ismét Kovács Elvira lett a szerb parlament Európai Integrációs Bizottságának az 

elnöke 
2024. április 1. – PannonRTV 

Szerbia megérdemli, hogy előrelépés történjen a bővítés téren - írja a VMSZ politikusa a 

Facebookon. Hétfőn megalakult a szerb parlament Európai Integrációs Bizottsága, amelynek 

ismét Kovács Elvira lett az elnöke - olvasható a VMSZ-es politikus Facebook-bejegyzésében. A 

reformokért dolgozunk a jövőben is hiszen számos területen szükséges az Európai Unió 

megújulása. A bővítés terén is előrelépésre van szükség, Szerbia megérdemli, hogy előrelépés 

történjen ezen a téren - áll a közzétett posztban. 

 

Újra lehet magyar nyelven is felvételizni az újvidéki Jogi Karon 
2024. március 29. – Magyarszo.rs 

Úgy tűnik, több év után megoldódik az Újvidéki Egyetem Jogi Karán tapasztalt probléma, 

amelyet az okozott, hogy a nemzeti kisebbségekhez tartozó hallgatók nem tehettek felvételi 

vizsgát anyanyelvükön, hanem csak szerb nyelven. Emiatt sok magyar anyanyelvű diák is elállt 

az itt tanulástól. Ezentúl, az ígéretek szerint a nemzeti kisebbségek nyelvén is teljesíthető a 

történelem mint felvételi tantárgy. Felvételizni szerb nyelv vagy történelem tantárgyakból 

lehet, utóbbi esetében pedig a kar lehetővé teszi, hogy a felvételi vizsgát azon nemzeti 

kisebbségek nyelvén teljesítsék, amelyek Újvidék Város területén hivatalos használatban 
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vannak, vagyis magyar, szlovák és ruszin nyelven. A felvételi vizsgát történelemből tehát a 

magyar diákok anyanyelvükön is letehetik. Az egyetemi felvételi vizsgára vonatkozó felhívást a 

kar május folyamán teszi közzé. 

 

Kishegyes: A várólistán szereplők is megkapják a támogatást 
2024. március 29. – Vajma.info 

Kishegyes község önkormányzata tavaly az év vége előtt is kiírta az energiahatékonysági 

pályázatát. Túljelentkezés volt, nem mindenki fért bele az eredetileg megszabott keretbe, ami 

20 millió dinárt tett ki. Időközben sikerült további forrásokat biztosítani, és további 

pályázókkal írták alá a szerződéseket. Januárban 71 sikeres pályázóval írta alá Kishegyes község 

önkormányzata az energiahatékonysági pályázat szerződéseit. A legnépszerűbb a gázkazán 

vásárlására irányuló támogatás volt. Nyílászárók cseréjére, külső falakra, padlók 

hőszigetelésére, gázkazán-cserére, hőszivattyúk beépítésére, csőhálózat cseréjére vagy új 

beépítésére, napelemek telepítésére pályázhattak a községben. A 110 pályázóból akkor 71-en 

írhatták alá a támogatási szerződést. Azok, akik akkor lemaradtak, közülük 29-en valójában 

megfeleltek a kiírás feltételeinek, de a keretbe nem fértek be.  

 

Locsolkodtak a zentai néptáncos fiúk 
2024. április 1. – Magyarszo.rs 

A Thurzó Lajos Művelődési-Oktatási Központ berkeiben működő Ispiláng néptáncsoport 

táncos lányait húsvét hétfő reggelére a táncoktatás helyszínére várták, ugyanis oda szervezték 

meg számukra a locsolkodást. A lányok kilenc órára érkeztek meg kaláccsal, süteménnyel, piros 

tojással felpakolva, hogy legyen idejük megteríteni az asztalt, mire a fiúk odaérnek. A legények 

lovaskocsival jöttek, a városháza előtt szálltak fel és énekelve, jó keddvel telítve kocsikáztak el 

a Kertek helyi közösség épületéhez, ahol vagy ötven csinos kislány és nagylány várta őket. A 

fiúk egyenként verset mondtak, majd vízbe mártott rozmaring ággal szentelték meg a vidám 

lánysereget. Cserébe válogathattak a tojások közül és falatozhattak. Annyi étel és ital 

összegyűlt, hogy az anyukáknak és az apukáknak is bőven jutott. A locsolkodást a néptáncos 

gyermekek szülei szervezték és annyira jól sikerült, hogy eldöntötték, jövőre is tartanak közös 

locsolkodást. 

 

Befejező munkálatok a Szabadkai Népszínház épületén 
2024. április 1. – PannonRTV 

A befejező munkálatok folynak a Szabadkai Népszínház épületén. Április végén vagy május 

elején fejeződnek be a Szabadkai Népszínház épületén történő munkálatok. A színház felújítása 

még 2007-ben, vagyis 17 évvel ezelőtt kezdődött. Az új épület májustól várja majd a művészeket 

és a közönséget. Rendszeres előadásokat idén szeptembertől láthat a közönség. Ezeket az 

információkat Igor Mirović, Vajdaság tartományi kormány elnöke Instagram-oldalán írta. 
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Bíró Bernadett: örülök, hogy részese lehetek mindennek 
2024. április 1. – KISZo.net  

A Nemzetpolitikai Államtitkárság 2015 tavaszán indította el a Kárpát-medence 

szórványmagyarságát segítő Petőfi Sándor Programot, mely az egykori monarchia területére 

terjed ki. A programba idén 36 magyar fiatal nyert felvételt. Feladatuk a Kárpát-medencei 

magyar szervezetek, egyházak, oktatási intézmények munkájának a segítése. A kezdeményezés 

célja, hogy a szórványterületeken fogyásban lévő magyarság identitását megerősítsék, s ezáltal 

hosszú távon megállítsák és visszafordítsák a magyarság számarányának csökkenését. A 

programban idén hat kárpátaljai fiatal vesz részt. A szlovákiai magyarság létszáma a 2021-es 

népszámlálás adatai szerint 420 ezer volt, ez 30 év alatt jelentős, 150 ezer fős csökkenést jelent. 

Ennek visszaszorítására hivatott többek között az 1949-ben alakult Csehszlovákiai Magyar 

Dolgozók Kultúregyesülete (Csemadok), mely az elmúlt hetvenöt évben rendületlenül tette 

dolgát a felvidéki magyar közösségért, annak kultúrájáért és megmaradásáért. A egyesület 

zselízi alapszervezete az egyik legaktívabb társulás, mely a legnehezebb időkben is szilárd 

bástyája és biztos támasza volt a helyi magyarságnak. Ennek a szervezetnek a munkáját segíti 

a forgolányi Bíró Bernadett. 

 

A vajbárány és az írott tojás készítésének hagyományát elevenítették fel 

Salánkon a gazdasszonyok 
2024. április 1. – Karpat.in.ua 

Húsvét – a keresztények legfontosabb ünnepe, amelyhez az évszázadok során számos 

hagyomány társult. Ilyen például a húsvéti eledelek megáldása, vagyis a pászkaszentelés. 

Salánkon, a megáldásra előkészített eledeleket tartalmazó húsvéti kosárban a pászka, sonka és 

kolbász mellett vajbárány, valamint salánki írott tojás is található. Ez utóbbiak elkészítési 

módját igyekezett feleleveníteni a napokban a „Pro Agricultura Carpatika” civil szervezet 

Gazdasszony Tagozata. A pászkaszentelés, azon belül pedig a húsvéti kosár tartalma nem csak 

néphagyomány, hanem a húsvéti liturgikus cselekménynek is a része – fogalmazott Csirpák 

Viktória, aki egy előadás keretében beszélt a résztvevőknek a húsvéti eledelek szimbolikájáról. 

A salánki írott tojás készítésére már hagyományosan Jana Ida tanította a résztvevőket. A 

rendezvényre más településekről is érkeztek résztvevők, akik elmondták, hogy örömmel 

fogadták a meghívást és megerősítést, valamint új ismereteket is szereztek Salánkon. 

 

Húsvéti köszöntő a kisebbségek nyelvén Kárpátalja kormányzójától 
2024. március 31. – Kárpátalja.ma 

Húsvét alkalmából köszöntést tett közzé Viktor Mikita, Kárpátalja kormányzója, amelyben a 

kisebbségekről sem feledkezett meg. „Ma a nyugati rítusú hívők nagy ünnepet ünnepelnek –

Krisztus feltámadását. Ez jelzi a fény győzelmét a sötétség, a jó győzelmét a rossz felett, és 

mindenkinek reményt ad a jövőre nézve” – írta a kormányzó. 
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Húsvéti hagyományőrző foglalkozás a Rákóczi-főiskolán 
2024. március 31. – Karpat.in.ua 

A Rákóczi-főiskola a Tulipán Tanoda – Magyar Népművészeti Iskola közreműködésével 

húsvéti foglalkozást tartott a főiskola átriumában, melynek célja, hogy a hallgatók és a gyakorló 

óvodapedagógusok közösen vegyenek részt a játék hagyományok megélésében a kézműves 

foglalkozáson. A népi játékok között vannak olyanok, amelyek az egész Kárpát-medencében 

ismertek, viszont vannak kárpátaljai kuriózumok is, amelyeket meg kell őrizni. Ilyenek a 

dobronyi játékok is, amelyeket közösen elevenítettek fel. A foglalkozáson csaknem 100 fiatal 

vett részt. 

 

Hagyományos hímesek, hagyományos locsolkodás 
2024. március 31. – KISZo.net 

A Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet húsvéti, ünnepváró foglalkozást tartott a 

Nagyberegi Tájházban. A vidám eseményen tojásfestéssel, versmondással és locsolkodással 

elevenítették fel hagyományos ünnepi szokásainkat. Ezúttal a Beregszászi Kossuth Lajos 

Líceum negyedikes kisdiákjai voltak a vendégeik. – Ezeket a foglalkozásokat azért tartjuk 

fontosnak, mert azt tapasztaltuk, hogy az évek múlásával egyre több az olyan kisfiú, aki még 

nem volt locsolkodni, vagy olyan kislány, aki még soha nem látott hagyományos technikával 

készített húsvéti hímest, csak a boltban vásárolt csokihímest ismeri. Ezen szeretnénk 

változtatni – hangsúlyozta Gál Adél, a szervezet programszervezője. 

 

Húsvétkor is segít a rászorulókon a KárpátHáz Civil Szervezet 
2024. március 29. – KISZo.net 

A KárpátHáz Civil Szervezet lehetőségeihez mérten folyamatosan segít a rászorulóknak, ezért 

is hívták életre a Segítő kezek elnevezésű programot. Ennek keretében Bereg-vidéken idős, 

egyedülálló, nehéz sorban élő embereknek nyújtanak rendszeresen támogatást. Az ünnephez 

közeledve sem feledkeztek meg a rászorulókról, bőséges élelmiszercsomaggal leptek meg több 

tucat egyedül élő nyugdíjast. – Évek óta sikeresen működik a programunk, munkatársaink heti 

rendszerességgel meglátogatják a körzetükben élő nyugdíjasokat, és amiben tudnak, segítenek 

– hangsúlyozta Tóth Győző, a szervezet ügyvezető igazgatója. – Meggyőződésem, hogy nagy 

ünnepeink előtt a Segítő kezekre még nagyobb szükség van, mert ilyenkor még 

nyomasztóbbnak tűnik a magány, az egyedüllét érzése. Ilyenkor nem érkezünk üres kézzel, 

most is gazdagon megpakolt élelmiszercsomagokat hoztunk, kiegészítve a beregdédai 

asszonyok által készített kaláccsal. Köszönet jár ezért az áldásos kezdeményezésért nekik, mint 

ahogy a folyamatos támogatásért a magyar kormánynak, a történelmi egyházaknak, Péter 

Csaba megyei képviselőnek, és minden munkatársunknak. 
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Elektronikus sajtó 
 

 

Határok nélkül 
2024. március 28. – Kossuth Rádió 

 

Jelképek, szimbólumok, szokások, amelyek a Húsvéthoz kapcsolódnak, és nem utolsó sorban 

az adományok, amelyekkel a rászorulókat segíti a Magyar Református Szeretetszolgálat 

Kárpátalján. Magukra maradt időseket, férfiak nélkül maradt, szétszakított családokat, 

akiknek az ünnepi időszakban nagyon sokat jelent, hogy kiemelt figyelmet kapnak.  

 

A köröstárkányi pulitéros tojás festését is megtanulhatták azok a gyermekek, akik ellátogattak 

a Vasárnapi Iskola Alapítvány által rendezett foglalkozásra. Több mint 20 éve járják a civil 

szervezet önkéntesei a Kárpát-medence szórványtérségeit, hogy segítsenek az ott élő 

magyaroknak megőrizni anyanyelvüket, kultúrájukat, népszokásaikat.  

 

A temesvári Bartók Béla líceum játszóháza húsvéti hangulatban telt: a gyermekek nyuszit, 

csibét, bárányt, tojást készítettek papírból, különböző technikákkal, hűtőmágnest festettek, 

búzát vetettek, az ügyesebbek pedig a tojásírással is megpróbálkoztak. Mindannyian várják 

már a húsvétot, azt is elmondták, hogyan töltik az ünnepet. 

 

A karácsonyfa adhatta az ötletet. A különbség csak az, hogy mindegy milyen fán lógnak a 

tojások. Néhány éve megjelentek a kertekben a tojásfák, sőt sok helyen egy-egy közösség is 

díszít egy közös tojásfát, ahogy Muzslyán, ahol a gyerekek aggatták, alkotásaikat közösségi ház 

előtt álló fára.  

 

Második éve, hogy különböző településeken mutatkozik be a nagyenyedi Bethlen Gábor 

Kollégium tanítóképzős diákjainak kórusa. Idén ez a körút Nagyhétre esett. A zenei előadáson 

túl, nem titkolt cél, hogy a diákok népszerűsítsék a magyar nyelvű oktatást is. A Brassó megyei 

Négyfaluban, a turné utolsó állomásán beszélt Bartha Melinda, a csoport vezetője az idei 

útjukról. 

 

Mit akar a mai világ Jézus feltámadásának örömhírével kezdeni? – kérdi Böcskei Lászkó a 

nagyváradi római katolikus egyházmegye püspöke. Ő és Bogdán Szabolcs János, a 

Királyhágómelléki Református Egyházkerület püspöke osztotta meg a húsvéti gondolatait a 

Határok nélkül hallgatóival.  

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Határok nélkül 
2024. március 29. – Kossuth Rádió 

 

Régi hagyomány szerint nagypéntek a mély gyász és böjt napja, amikor megemlékezünk Jézus 

Krisztus kínszenvedéséről, kereszthaláláról és temetéséről.   

A katolikus egyház nagypénteken szigorú böjt megtartását kéri a hívektől.  Ilyenkor a Jézust 

jelképező oltár csupaszon, díszek nélkül áll. Nincsen rajta sem kereszt, sem terítő, sem gyertya. 

 

Krisztus szenvedéstörténetét sokféleképpen és sokszor felidézik a keresztények ezekben a 

napokban. Mai műsorunkban mi is szólunk róla, aztán a húsvéthoz kapcsolódó szokásokról, 

hagyományokról mesél a szakértő, majd egy olyan gyermekmentő személyiségről lesz szó, akit 

hallgatóink régóta jól ismernek. Végül megismerkedhetnek néhány kárpátaljai fiúval, akik 

családjuktól, otthonuktól távol, a mátészalkai Baross László Kollégiumban töltik a húsvétot, de 

bíznak abban, hogy mielőbb hazatérhetnek. 

 

 

A húsvétot megelőző nagyböjt péntekjein a katolikusok Kárpát-medence szerte keresztutat 

járnak. A keresztút eredetileg az az útvonal Jeruzsálemben, amelyet Jézus járt végig a kereszttel 

a Golgotáig. A hagyomány szerint ezen a szent úton már a föltámadás utáni napokban végig 

mentek néhányan. Keresztutat járni a katolikusok körében hagyományos vallási gyakorlat. 

Jelentéséről beszélgetett Bálint Emil főesperessel, a csíkszeredai Szent Ágoston templom 

plébánosával Oláh-Gál Elvira.  

 

A csíksomlyói ferences szerzetesek az 1500-as évek végén iskolát alapítottak a környékbeli 

nemesek fiainak tanítására. A 17. században a diákok paptanáraik irányításával főként a nagy 

zarándoklatok idején misztériumjátékokat mutattak be a hívek oktatására és szórakoztatására. 

A nagypénteki passiójátékokat 1721 és 1774 között évente bemutatták. Végül a kedvezőtlen 

történelmi események az 1990-es évek elejéig véget vetettek a csíksomlyói színjátszásnak. 

Akkor azonban egy lelkes csapat felelevenítette a Jézus Krisztus szenvedéstörténetét bemutató 

misztériumjátékot, és azóta néhány év szünettel minden év virágvasárnapján a kegytemplom 

előtti téren bemutatják a passiót. Így volt ez a múlt vasárnap is. Bíró István összeállítása.  

 

A nagypéntek gyásznap. Sok helyen nem főztek, tilos volt a kenyérsütés és minden egyéb 

munka is. Egyedül csak a húsvéti tojást volt szabad festeni. A tojást, amelynek teremtésmítosza 

szinte valamennyi kultúrában fellelhető. Az őstojástól húsvétig. Ezzel a címmel jelentetett meg 

monográfiát Kisné Portik Irén a tojás kultúrtörténetéről. A gyergyószentmiklósi néprajzkutató 

évtizedek óta kutatja a hímes tojások jelentéstartalmát és könyvbe foglalta mindazt a tudást, 

amit az emberiség a kezdetektől napjainkig megőrzött. Kisné Portik Irénnel Oláh-Gál Elvira 

beszélgetett. 

 

Fényből és sárból címmel jelent meg a székelyudvarhelyi születésű, Magyarországon élő 

Csender Levente író, Böjte Csaba ferences szerzetes életét, illetve a szegény- és árva sorsú 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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gyermekeket felkaroló Dévai Szent Ferenc Alapítvány történetét bemutató könyve. A kötetet 

Erdély öt városában mutatták be az érdeklődőknek. Csaba testvér néhány hete töltötte be 65. 

életévét, alapítványa, a Dévai Szent Ferenc Alapítvány pedig kicsivel több mint 30 éves. Van 

1000 unokám és van már dédunokám is – büszkélkedett Böjte Csaba ferences szerzetes, akivel 

Bíró István beszélgetett az elmúlt évtizedekről a csíkszeredai könyvbemutató után.  

 

A megszólaló kárpátaljai fiúk már második éve töltik ünnepeiket és mindennapjaikat a 

mátészalkai Baross László Mezőgazdasági Technikum és Szakképző Iskola kollégiumában. 

Távol az otthonuktól, családjuktól, régi barátaiktól. Lelkileg nehéz ezt feldolgozni, de már egy 

kicsit belerázódtak, mert ahogyan ők mondták: szerencsére "Anya" át tud jönni. A fiúk arról is 

meséltek, hogy az itteni, család nélküli szabad idejüket most nagyon céltudatosan kihasználják, 

tanulnak a közelgő vizsgáikra, és várják, hogy minél előbb hazatérhessenek Nagydobronyba, 

Tiszaásványba és a többi kárpátaljai községbe. A diákokkal Zsoldos Barnabás beszélgetett. 

 

Kárpát-medence 
2024. március 31. – M1 

 

Csonti Melinda délvidéki tojásíró 

 

A Húsvét egyik jelképe a tojás, több kultúrában a világot szimbolizálja. A keresztény 

kultúrkörben több, Krisztushoz köthető megközelítés él a köztudatban. A tojásírás fogalmát 

még sokan ismerik, de azt már csak kevesen tudják, hogy mit is jelentenek a minták. A délvidéki 

Felsőhegyen élő Csonti Melinda egyike azoknak, akik értik a viasszal írt hímes tojások 

szimbólumrendszerét. 

 

Locsolkodás, hímes tojás, sárga túró – húsvéti foglalkozások Kárpátalján 

 

A húsvét Jézus Krisztus feltámadásának és az emberiség megváltásának ünnepe, melyhez a 

legtöbb magyar népi szokás kötődik, ám ezek tájanként eltérhetnek. Két elem viszont sehonnan 

sem hiányozhat: a hímes tojás és a locsolkodás.  A kárpátaljai Pro Cultura Subcarpathica civil 

szervezet évről-évre igyekszik minél több iskolásnak egy olyan napot szervezni, ahol a húsvéti 

hagyományok szinte minden elemével megismerkedhetnek. A csapat most a Beregszászi 

Kossuth Lajos Líceum negyedik osztályos tanulóiból állt. Az elmúlt két év, a covid, majd a 

háború a fiatalok életére is kihat, hiszen a jelenlegi csoportban olyan kisfiú is akadt, aki még 

sosem volt locsolkodni. 

 

 

V. Bácskai hazajáró túra 

 

A délvidéki Tóthfalu központjából indult az ötödik bácskai hazajáró túra. A résztvevők a túra 

kezdetén megtekintették a színmagyar település nevezetességeit, a helyi szoborparkot, ahol 
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több magyar történelmi személy mellett a délvidék egyik legnagyobb turul szobra is áll. Majd 

Utasi Jenő, helyi plébános megáldotta a túrára indulókat. 

 

Gyergyóújfalu a Gyergyó-medence kulturális központja 

   

Gyergyóalfaluban immár nemcsak a több mint nyolcszáz éves templom harangja szólítja meg 

az erős hitéről ismert közösséget, hanem az elöljárók tesznek is azért, hogy a Gyergyói-medence 

kulturális központja legyen a község. A képzőművészeiről híres településen a felújított 

művelődési házban és a Mikó-kúriában folyamatosak a művelődést szolgáló események, 

közösségépítő és hagyományőrző tevékenységek. 


